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УКАЗАНИЯ ПО ПРОЕКТИРОВАНИЮ ПОДПРИ­

ЧАЛЬНОГО ОТКОСА И ТЫЛОВОГО СОПРЯЖЕНИЯ РД 31 .31 .43  -  86 

НШПШВД-ЭСТАКАД, ПОДВЕРЖШЫХ ИН- Вводится впервые

ТЕНСИВН0МУ ВОЛНЕНИЮ

Срок введения в действие 

установлен с  I  моля 1987 г .

Настоящие Указания устанавливают специальные требования к 

проектированию (расчету на воздействие волн и конструированию) 

подпричальных откосов, а  также тыловых сопряжений набережных- 

естакад и пирсов сквозной конструкции морских портов и судоре­

монтных заводов, раоположекных на акваториях о расчетными эле­

ментами волн 3 ,0  > i , o  м и 100 * 5 .  ^  30 м.

Общие требования к проектированию указанных сооружений при 

статическом уровне установлены И и ^ д о я о т  * соответствующими 

главами строительных норм я правил, другими действующими норма­

тивно-техническими документами, приведенными в приложении I .

I .  ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

I . I .  Рекомендуются следующие типы тылового сопряжения я 

крепления подпричального откоса:

тип I  -  волногасящий короб с призмой из несортированного 

камня (рис. I . I ) ;

тип 2 -  перфорированная стенка уголкового профиля (контр­

форсный блок) с развитой призмой из камня различной массы (рис. 

1. 2);

тип 3 -  сплошная стенка с призмой из несортированного кем-
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ИЯ (pvo . 1 . 3 ) .

1 .1 .2 .  Верхнюю честь каменного откоса следует укреплять ще­

левыми плитам* I ,  а территорию в пределах сопряжения -  специаль­

ными плитами 2 , 3 1 4 .

1 .1 .2 .  Расчет и конструирование волногасящего короба, контр­

форсного блока, плит 1-4 и упора 3 следует выполнять в соответ­

ствии с требованиями главы СНиН 2 .0 3 .0 1 -8 4 .

1 .1 .3 . Изготовление волнагасящего короба и контрфорсного 

блока рекомендуется производить ив отдельных элементов (фунда­

ментной плиты, перфорированных стенок, контрфорса), а их сборку 

и стыковку -  на монтажной площадка.

1 .2 , На контакте каменной наброски подлричалького откоса, 

постели и разгрузочной призмы с грунтовым откосом и засыпкой 

территории следует предусмотреть обратные фильтры.

1 .3 . Рекомендуемая область применения конструкций по типам 

1-3 приведена в табл. I . I .

Таблица I . I

Ти а
конст­
рукция

Элементы волн, м | Возвышение 
низа рост­
верка над 

iрасчетным 
уровнем

» м

Возвышениеut#fto гг vivф Глубина
воды

к  „ 
1%

А
НИоа ПЛИТ
сопряжения 
над расчет­
ным уровнем

£ л > М

I 1 ,5-3 ,0 50-100 > 0 ,5  h > 3

г I , 0 -2 ,0 50- 80 ^ 0 ,5 > 0 ,6

3 1 ,0 -1 ,5 30- 80 > 0 #5 >0 ,6

1 .4 . Размеры и масса волногасящего короба и контрфорсного 

блока должны определяться из статического расчета подпорной 

стенки с учетом требований настоящего РД.
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1.5 . Приама 6 по типу 2 должна выполняться вз сортирован­

ного камня массой 100-500 к г , а откос 2 (от дно до упора 0) по 

типам 1-3 из камня массой 15-100 к г . В остальных призмах допу­

скается п}имененив несортированного камня массой Т!>—?•• кг.

1 .6 . В узле перекрытия зазора между тыловым соисканием и

ростверком эстакады необходимо предусмотреть перфорированную 

плиту ({«•детку) по схеме не рис. 1 .4 . При высоте волны ,0  м

металлическую {«ветку рекомендуется прикрепить болi«ми к рост­

верку и плитам сопряжения.

1 .7 . Ирм определении высоты волны с учетом ее отражения от

набе|>ежной-эстакады , м, в данной точке акватории по

СНиП 2.06.04-82* коэффициент отражения следует принимать

по табл. 1 .2 .

Таблица 1.2

Пологость волны 20 40 60 80

Коэффициент для типа 1 0,15 0 ,20 0,25 0,30

К . 1 для типа 2 0,30 0,35 0,40 0,45
для типа 3 0,56 0,64 0 ,?2 0,00

1 .8 . Выбор конструкции подпричального откоса и тылового 

сопряжения должен производиться на основании технико-зконамжче- 

ского сравнения разрабатываемых технических решений м я  условий 

проектируемого сооружения.

2 . РАСЧЕТ И КОНСТРУКТИВНОЕ РЕШЕНИЕ КРЕПЛЕНИЯ 

ПОДПРИЧАЛЬНОГО ОТКОСА

2 .1 . Грунтовый откос с углом под ростверком следует

защищать наброской из несортированного камня массой 15-100 кг
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Схема перекрытия маоры между ты кошм 
сопряж ете* к ростверк»

План

»L

Р о с т м е к .
<ОСО ■Н «ЮО

Тыловое сопряжение

Чгоаок 50 *5

Ркс. 1 .4

 ! !"!?!?!"!!"!?@"!"!
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(средневзвешенная касса камня *  40 к г ) .

2 .2 . Крепление подпричального откоса (см. рис. I . I - I . 3 )  со­

стоит кв каменной упорной прнамн I ,  каменного откоса 2, упора 3 

и целевых плит 4.

2 .3 , Заложение каменного откоса 2 (от дна до глубины ctj ) 
следует назначить по табл, 2 .1 .

Таблица 2 .1

Элементы ноли, м
Значение cty tfj

I

1 .0  -  1 .5 30 -  80 1 ,3  -  1 ,5

1 ,5  -  2 ,0 5 0 - 8 0 1 ,5  -  2 ,0

2 ,0  -  3 ,0 50 -  100 2 ,0  -  2 ,5

Примечание. if2 -  угол наклона каменного откоса к гори­

зонту, град.

2 .4 . Глубину нижней границы крепления целевых плит I на от­

косе d j , м, для конструкций типа I и 2 рекомендуется опреде­

лять по формуле

« 'с  *•« - c ^ S jr N f ’ -  3 ■ <2-»
где d f  -  глубина основания короба (стенки) сопряжений 

в ы, определяемая по формуле

(2.2)

2 .5 . Глубина нижней границы крепления целевых плит I на 

откосе (ij , и , в сопряжении по типу 3 определяется по формуле 

(2 .1 ) о увеличением глубины dt на 30 %,
2 .6 . Толщину щелевых плит t 3 , м, от глубины dt до фун-
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латентной плиты короба (станки) рекомендуется определять по фор. 

нуле

t  »  К - Ь ц -------Я-—M X  (2 .3 )
‘ C<*Y* * *

где К -  ховффициент, принимаемый равным 0 ,07  для оопряие- 

ния по типам I  и 2 и 0 ,12  для типа 3;

-  угод наклона плит I  к горивонту, град;
^  -  плотность волн, т/м 8;

плотность материала плит, т/м 8 ; 

t  -  длина ребра плиты в направлении, нормальном к уре­

зу воды, м.

Примечание к пп, 2 .4 -2 .6 .  формулы (2 Л ) - ( 2 .3 )  следует при­
менять при следуяиих условиях: 3 ,0  -  *  1 ,0  м; 100 *  X •

*  30 м ; * 15 -  100; ct^ if, в 1 ,5  -  2,5} ctj^ if3 « 1 ,25  -  2 ,5 ;

^ * 2,0 — 3,4 M«
2 .7 . Площадь щелей (перфорацию) в плитах I  оледует прини­

мать от 10 до 20 % от площади влиты, а  вирнку м л ей  6, = о, 10- 

0 ,1 5  м для рядового камня массой 15-100 к г .

2 .8 .  При необходимости применения аод плитами Г камея дру­

гих фракций (п . 2 .1 )  ширина щелей в них должна удовлетворять 

условвв

6j я 0,7 JJrtUi. , (2.4)

где Дша -  диаметр камня в  м, определяемый по формуле

. « .« >

где п г ^  .  мнительная масса камня, ? ;  

рт; - плотность камня, т/м 3.

2 .0 . У основания щелевых плит необходимо установить фигур-
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ННЙ ывосвв (упор) шириной 1 ,0 -1 ,б м в высотой 0 ,7 -1 ,О м.

2 .10 . Под в»левыми плитами предусматривается тщательное, а 

под упором весьма тщательное равнение камня.

2 .П .  Перед упором на глубине dt выполняется берма раа- 

иерсм а , т 0 ,6  м иа камня массой 15-100 кг (средневзвешенная 

иасоа '* 40 к г ) .

2 .1 2 . Глубину нишей границы обратного фильтра d , , м,

на контакте каменной наброски и грунтового откоса рекомендуется 

принять * 4 b j j ,  но не более <3j .

2 .1 3 . У основания каменной наброски откоса устраивается 

упорная Приама ив рядового камня. Наименьшие размеры призмы;

Qa * 3 ,0  м; •  1 ,0  м.

2 .14 . При применении сплошных плит на откосе толщину t t , 

определяемую по формуле (2 .3 )!  следует увеличить вдвое.

2 .16 . Максимальную донную скорооть • м /с , перед

сооружением рекомендуется определять по формуле:

Чплл' ..Кл. Kst X Лг%
(2 . 6 )

где -  коэффициент интерференции волн, принимаемый по

Табл. 2 .2 ;

Kse -  коэффициент, принимаемый по СНиП 2.06 .04-82*;

$  -  ускорение свободного падения, равное 9 ,81 м /с2;

dt  -  глубина воды перед сооружением, ы.

Таблица 2 .2

Пологооть волны -j~ 20 40 60 80

Коэффициент
для типа I  
для типа 2 
для типа 3

1,15
1,30
1,56

1,20
1,35
1,64

1,25
1,40
1.72

1,30
1,45

...... 1,Ш _
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3. РАСЧЕТ И КОНСТРУКТИВНОЕ РЕШЕНИЕ ТЫЛОВОГО 

СОПРЯЖЕНИЯ ПО ТИПУ I

3 .1 . Тнлорое сопряжение по типу I (см. рис. I •I)  состоит 

иэ волногасящего короба с каменной призмой за ним, каменной по­

стели, покрытия территории плитами 2 и 3, обратного фильтра и 

грунтовой засыпки. Короб представляет собой пустотелый массив с 

камерой гашения и включает фундаментную плиту о проемом, лицевую 

и тыловую перфорированные стенки и боковые стенки с проемами.

3 .2 . Глубину основания волногасятцего короба d f , м, сле­

дует принять по формуле (2 .2 ) .

3 .3 . Ширину короба $tnt  , м, рекомендуется определять по 

формуле

■ (0 ,04 -  0 ,06) X  (3 .1)

3 .4 . Площадь проема в фундаментной плите короба должна со­

ставить 20-25 % от площади плиты. Размер а4 , и , рекомендует­

ся определять по формуле

-  0,5 . (3 .2)

3 .5 . Площадь перфорации в виде горизонтальных щелей или 

круглых (квадратных) отверстий в лицевой стенке короба должна 

составлять 25-30 % от площади стенки. Ширину щелей в стенке , 

м, следует определять по формуле

4  = Q ffk ,%, (3.3)

а диаметр круглых или стороны квадратных отверстий, Ъ( , м

* (3 .4)

3 .6 . Площадь перфорации в тыловой стенке короба следует 
принять равной 10-15 % от площади стенки. Перфорацию в стенке



к
принять в виде горизонтальных или вертикальных щелей, круглых 

или квадратных отверстий. Ширину щелей , м, и диаметр от­

верстий D, , м, в стенке определять по формулам (2 .4 ) и (2 .5 ) .

3 .7 . В боковых стенках короба необходимо предусмотреть про­

емы квадратной или прямоугольной формы. Площадь А ,м*; проема 

в стенке рекомендуется определять

А = 0,2 6mt {Zj - l(/I , (3 .5 )

где Z4 -  возвышение низа плиты 2 над расчетным уровнем, м.

3 .8 . Минимальную вирину разгрузочной призмы за коробом 

, м, на расчетном уровне рекомендуется назначить

а3 ш li,o - i,s )A 1%. (3 .6 )

3 .9 . Горизонтальные и вертикальные линейные нагрузки и зпю- 

ры волнового давления на элементы волногасящего короба и покры­

тия территории должны определяться по схемам не рис. 3 .1 .

ЗЛО. Вертикальную линейную нагрузку Plt  , кН/м, на фун­

даментную плиту и горизонтальную линейную нагрузку P»t , кН/м, 

на тыловую перфорированную стейку короба от действия волн (см. 

ряс. 3 .1а) необходимо принимать по зпюрам волнового давления, 

при атом величины р  , кПа, и q t , м, следует определять по 

формулам:

(3 .7 )

А * 0,2pt I (3 .8 )

А» -  (3 .9 )

I t  *  7>S  (ЗЛО)

3 .1 1 . Горизонтальную линейную волновую нагрузку Рхе ,кН/м, 

на лицевую перфорированную стенку короба (см. рис. 3 .16) необ-
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а>- «в <*>мдаисцтн«о плип и тыловою с ш »  nopooaj $- м  лицевые 
отснкв корова; 6)« «) - ив плцты 2 и 3

Рве. 3.1
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ходимо принимать ао эпюре волнового давления, при втом величины 

р  | кПа, следует определять по формулам:

f t -  0,013^ 9 ( з л п

f t  * Wp* . ( З . 1 2 )

3 .1 2 . Вертикальные линейные нагрузки Ргс , и Р£С, , кН/м, 

на плиту 2 от действия волн (см . рис. 3 .1 в  и З .Т г) необходимо 

принимать по апюрам волнового давления, при атом величины р  , 
кПа, следует определять по формулам:

f t -  f 9 l Q' 35fl<% b f :  ( з л з >

(3 .1 4 )

где 2 Л -  возвышение нива плиты 2 над расчетным уровнем, м .

3 .1 3 . Ширину плиты 3 рекомендуется принять & -  2 ,0 - 3 ,5  м.

В плите следует предусмотреть сквозные отверстия диаметрам 4 -5  см

и площадью, равной 0 ,5  % от площади плиты.

3 .1 4 . Вертикальную линейную нагрузку Рхса , кН /и, на пли­

ту 3 от действия компрессионного давления воздуха (см . рис. 3 .1 в  

и З Л г )  необходимо принимать по зпюре давления, при атом орди­

нату p t , кПа, следует определять по формуле

f t -  0,8 (0,26 f l i%-  0,-07), (3 .1 5 )

где К -  коаффидиент, принимаемый по таб л . 3 .1 .

Таблица 3 .1

Ширина плиты

______ Ь / - - . ’- . 1*_____________
2 ,0 2 ,5 3 ,0 3 ,5

Коэффициент К 0,84 0 ,8 0 0 ,7 6 0 ,7 2
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4. РАСЧЕТ И КОНСТРУКТИВНОЕ РЕШЕНИЕ ТЫЛОВОГО 

СОПРЯЖЕНИЯ ПО ТИПУ 2

4 .1 . Тыловое сопряжение по типу 2 (см. ржо. 1 .2 ) состоит

из перфорированной стенки уголкового профиля (контрфорсного бло­

ка) с развитой призмой из сортированного и рядового камня за 

ней, каменной постели, железобетонных плит 4 и 3, обратного 

фильтра и грунтовой засыпки. Контрфорсный блок состоит из фунда­

ментной плиты, лицевой перфорированной стенка и двух контрфор­

сов.

4 .2 . Глубину основания блоха следует определять по форму­

ле (2 .2 ) .

4 .3 . Площадь перфорации в виде горизонтальных целей в стен­

ке следует принимать равной 25-30 % от плоцадя стенки.

4 .4 . За перфорированной стенкой необходимо выполнить приз­

му из сортированного камня массой от 100 до 500 к г ,

Ширину призмы следует принять:

на фундаментной плите л ,  *  1 ,0  м;

на расчетном уровне л4 , м,

(4 .1)

4 .5 . Ширину целей в перфорированной стенке следует опреде­

лять по формулам (2 .4 ) и (2 .5 ) .

4 .6 . За призмой из сортированного камня (п . 4 .4) необходи­

мо выполнить отсыпку из несортированного камня ( м- * 15-100 к г ) .  

Ширина призмы на расчетном уровне as  ?  .

4 .7 . Ширину плиты 4 4  , м, следует определять по формуле

(4 .2)
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4 .8 . Окрику плиты 3 . площадь перфорации и диаметр сквозных 

отверстие следует принять по п . 3 .1 3 .

4 .9 . Горизонтальные и вертикальные линейные нагрузки и впю- 

ры волнового давления на элементы контрфорсного блока и покры­

тия территории должны определяться по схемам на рис. 4 .1 .

4 .10 . Вертикальные линейные нагрузки кН/м, 

на плиты покрытия (плиты 3 и 4) от действия волн (см. рис. 4 .1а) 

необходимо принимать по эпюрам давления, при атом величины р  , 

кПа, следует определять по формулам:

P t - / '6 (* •& /% -0 ,35 ) .  (4 .3 )

Величину рг необходимо определять по формуле (3 .1 5 ) .

4 .11 . Вертикальную линейную нагрузку Pxt , хН/м, на фун­

даментную плиту и горизонтальную линейную нагрузку P*t ,кН/м, 

на блок от действия волн (ом. рис. 4 .1 ,6 )  необходимо принимать 

по вторам волнового давления, при атом величины Р , кПа, сле­

дует определять по формулам:

Pi = O ,0 ? p g fir% ^;  (4 .4 )

Pi ~ 0Ар$ - (4 .5 )

4 .12 . Горизонтальную линейную нагрузку Рг:, , кН/м, на 

перфорированную отеш у блока от действия волн (ем. рио. 4 ,1в) 

необходимо принимать по вторам волнового давления, при втсм ве­

личины р  , кПа, и pf * fa  , м, следует определять по 

формулам:

p s ~ 0 ,0 3 f$ h r ) § £ t (4 .б)

^  = 0,5/V) (4 .7 )

(4.8)
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ЙМГОТШ9 OXflHti »пвр ВОЛНОВОГО ДВВЯВШВГ П
влешнты тылового сопряжены по тжпу 2

а)- (1« пакты Ь ц 4 \ Ф- на <тдаиентц*»о пакту 
в а о к в » *>у на стенку блока

Рва* 4.Х
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Ь  - <4*9>

5 . КОНСТРУКТИВНОЕ ШЕНИЕ ШЛОВОГО СОПРЯЖЕНИЯ 

ПО ТИПУ 3

Тыловое сопряжение по типу 3 (см. рис. 1 ,3 ) состоит из 

оплошно! (мвссивово!) стенки с каменной призмой, каменной пос­

тели* покрытия территории, обратного фильтра и грунтовой засып­

ки. Сопряжение принято по типовому решение.

Нагрузки от волнового воздействия на стенку сопряжения сле­

дует определять в соответствии с требованиями инструкции по про­

ектированию морских причальных сооружений н ^ д ^ б т  •
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ПРИЛОйЕШБ I  
(справочное)

ПЕРЕЧЕНЬ НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ДОКУМЕНТОВ

СНиП 2 .06.01-86

СНиП 2.06.04-82*

СНиП 2.06.05-84 

СНиП П-56-77

СНиП 2.03.01-84 

СНиП 3.07.02-87

ВСН 3-80 
Минморфяот

РД 31.31.27-81

П 58-76 
ВНИИГ

ВСН 5-83 
Минморфяот

ВСН 6 /I I8 -7 4
Минморфяот, 
Минтранострой

РД 31.35.10-86

П 92-80 
ВНИИГ

Гидротехнические сооружения.

Основные положения проектирования 

Нагрузки и воздействия на гидротехнические 

сооружения (волновые, ледовые и от судов) 

Плотины из грунтовых материалов 

Бетонные и железобетонные конструкции 

гидротехнических сооружений 

Бетонные и железобетонные конструкции 

Гидротехнические морские и речные транс­

портные сооружения

Инструкция по проектированию морских при­

чальных сооружений

Руководство по проектированию морских при­

чальных сооружений

Руководство по определению нагрузок и воз­

действий на гидротехнические сооружения 

(волновых, ледовых и от судов)

Применение природного камня в мороком 

гидротехническом строительстве 

Указания по обеспечению долговечности бе­

тонных и железобетонных конструкций мор- 

оких гидротехнических сооружений 

Правила технической зкоплуатации портовых 

сооружений и акваторий 

Рекомендации по проектированию обратных 

фильтров гидротехнических сооружений
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

(справочное)

ОСНОВНЫЕ БУКВЕННЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

ft-i% -  высота волны I  % обеспеченности в системе, м; 

J  -  средняя длина волны, м;

г  -  пологость волны;

c£g -  глубина вода перед сооружением, и ;

-  глубина над подошвой волногасящего короба или стен­

ка тылового сопряжения естакадш о берегом, м;

Sint -  внутренняя п р я н а  камеры волкогаоянего короба, м;

7  -  возвышение нива ростверка (или ннаа пакт тылового

сопряжения) над расчетным уровнем, м;

^  н Pt  -  соответственно вертикальная н горивонталькая линей­

ные нагрузки от действия волн (линейные распреде­

ленные нагрузки на единицу длины сооружения), кН/м;

р  -  волновое давление. кПа;

у  -  угол наклона целевых плит на откосе (неукрепленного 

каменного откоса или грунтового откоса) к горизон­

ту , град ;

р  -  плотность воды, т /м 9;

у  -  ускорение свободного падения» равное 9 ,81 м /с^ ;

Лгу,; -  коэффициент отражения волн от сооружения;

т  -  масса камня, т .
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ПРИЛОЖЕНИЕ a 
(рекомендуемое)

ПРИПЕР РАСЧЕТА ЭЛЕМЕНТОВ КРЕПЛЕНИЯ ПОДШЯАЛЬНОГО 

ОТКОСА И ТЫЛОВОГО СОПРЯЖЕНИЯ ПО ТИПУ I

1. Исходные данные: 

глубина до дна cig -  8 ,70  м;

раочетные елементы волн А,уа = 2 ,40  м, Л * 72 м: 

возвышение низа роотверка над расчетным уровнем Z* <=1,20 м; 

возвышение низа плиты 2 над расчетным уровнем * 1 ,85 м; 

длина ребра «елевых плит в направлении, нормальном к уреву 

воды £  « 2 ,1  м;

плотность железобетона « 2 , 5  т/м 8 ;

плотность камни « 2 , 7  т/ы9’,
плотность ВОДЫ * 1,02 т/м 8 .

Приема под целевыми плитами, постель тыловой стенки и p a s -  

грувочная призма за ней могут бить выполнены нв камня маооой 

10-50 к г , а крепление подпричального откоса от дна до целевых 

плит -  из камня массой 15-100 к г .

Согласно п . 1 .3  настоящих Указаний принимаем крепление под- 

причалъного откоса и тылового сопряжения по типу I  (волкогаояций 

жороб о призмой из рядового камня).

2 . Расчет элементов подпрнчального откоса выполняем по 

пп. 2 .1 -2 .1 3  настоящего РД,

Приншаем: ^  « 2 6 ,6 °  (с ф # *  * 2 , 0 ) ;  tft « 2 6 ,6 °

■ 0 ,8 9 ) ; С в 2 ,1  м ; ■ 0 ,6  м.

Глубина основания волнагасящего короба

и 0 ,4  . 2 ,4  .( 22-) ° ' 3 «. 2,66 -  2 ,7  м.
2 ,4
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Приложение 3 
(продолжение)

Глубина нижней гр а н и т  целевых плит на откосе

* 2 ,4  . 2*4 . п Ш  -  3 = 3 ,5 7 ~  3 ,6  м.
2,0 ГС/?

Толщина щелевых плит I  

£  « 0,07 . -2*4 . — 1*02—
0,89 2,50-1*02

0,42 м »«0,4 и .

Ввемеры плит в алане принимаем 2 ,10  х 2 ,10  м. 

Площадь июлей в плите

А * 0,15 . 2 ,10  . 2 ,10  « 0,66 м2 .

Диаметр минимальной массы камня /т***

л ^ - 4 - ° - 010 — . 0 . 1 9  « .
Ч0.524 . 2 ,7

Шрина щелей в плитах I

St * 0 ,7  . 0 ,19  -  0 ,13  ~  0 ,1  м.

Ю кг.

В основании щелевых плит устанавливаем фигурный массив 

(упор) шириной 1 ,2  м и высотой 0 ,8  м.

Глубина нижней границы обратного фильтра

ctg * 4 . 2 ,4  * 9 ,6  м > dg . Принимаем = 8 ,7  м. 

Размеры упорной приемы в основании каменного откоса 

* 3 ,0  М, (g * 1 ,0  М,

3. Размеры элементов тылового сопряжения определяем по 

пп. 3 .1 -3 .8  настоящего РД.

Окгрина волногасящего короба

* 0,06 . 72 * 4 ,3  М.

Ширина проема я фундаментной плите

* 0 ,5  « 4 .3  * 2,15 2 ,2  м.

Площадь перфорации в виде горизонтальных щелей в лицевой
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
(продолжение)

стенке короба принимаем 30 %, а в тыловой 15 %.
Пурина щелей в лицевой стенке короба 

6г  * 0 ,1 3  . 2 ,4  = О.ЗГ ~ 0 , 3  м.

Ширина щелей в тыловой стенке короба 

6t = 0 ,7  . 0 ,1 9  = 0 .13  ~  0 ,1  м.

Площадь проема в боковой стенке короба

А = 0 .2 .  4 ,3  . (1 ,8 5  ♦ 2 ,7 0 )»  3 ,91  ~ 4 , 0  м2.

Размеры проема принимаем 2 ,0  х 2 ,0  м.

Минимальная ширина разгрузочной призмы ва коробом 

aj  = 1 ,2  . 2 ,4  = 2 ,9 0  м .

4 . Расчет нагрузок от волн на злементы волногасящего коро­

ба производим по пп. 3 .9  -  3 ,14  настоящего РД.

Ординаты волнового давления на фундаментную плиту и тыло­

вую перфорированную стенку короба.

P j * 0 ,0 4  . 1 ,02  . 9 .8  . 2 ,4  ‘^ 2 2 ’ ,  5 ,2 6  кПа;

Р2 » 0 ,2  . 5 ,2 6  » 1 ,06  кПа;

Р3 = 0 ,7  . 5 ,26  * 3 ,6 8  кПа;

& = 7 ,5  . Ю "4 . 2 ,4  . ( ^ | ) 1 ,8  » 0 ,30  м .

Ординаты зпюры волнового давления на лицевую перфорирован­

ную стенку

Р4 -  0 ,013  . 1 ,02  . 9 ,8  . 2 ,4  * -  18,47 кПа;
* *4

Pg в 0 ,9  . 5 ,2 6  » 4 ,7 3  кПа.

В звеш вапяее волновое давление на плиту 2

Р6 -  1 ,02  . 9 ,81  (0 ,3 3  . 2 ,4 0  .б г  -3 2  -  1 ,8 5 )»  8 ,44  КПа;
2 ,4

Р? = 1,1 . 8,44 = 9,29 кПа.
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ПРИЛОЖЕН!® 3 
(продолжение)

Волновое давлонне (компреоояонвое д а в л е т е  воздуха) на 

плиту 3 вириной 6$ « 2 , 0  и .

Р8 « 0 ,8  . 0 ,84  . 1 ,02  . 9 ,8 1 (0 ,2 6  . 2 ,4  -  0 ,0 7 ) -  3 ,72  кПа.

Конструкция подшргшхъного откоса и талового сопряжения 

и зпюры волнового давления на влемеятн волнагасяцего короба 

проектируемой наборежной-встакада показаны на рис. П .3 .1  и 

П, 3 .2 ,



fflETf

I ihiuh w h  и щ и ш ы н г о  отжаоа я яиомго в а о р ш ш  те яшу I

f t t .  П.ЗЛ



8h *• ^НД&НЕМТНаЮ nAUT̂  Ц TWAObSKi еТСЦКЧ KOPOS8) б> не лчидоую
с « н к з  к о т л а ; ( } « ^ и а  «литы 2 ц ( § )  а о м ю ы х о д о л е т ь , k q *

* т . й * Х 2



*7
ПРИЛОЖЕНИЕ 4 

(рекомендуемое)

ПРШЕР РАСЧЕТА ЭЛЕМЕНТОВ КШШНИЯ ПОДПРИЧАЛЬНОГО 

ОТКОСА И 1ШСВОГО СОПРЯЖЕНИЯ по типу 2

I .  Походные данные:

глубина йоды у набережное -  «отекады оЦ*  11 ,9  м, 
расчетные аявменты волн ^  « 2 ,0  м, Л. * 75 м,

возвышение низа ростверка над расчетным уровнем 2< *1 ,0  м, 

длина ребра щелевых ам т I  I  ■ 3 ,0  м, 

плотность железобетоне j m i * 2 ,5  т /м 3 , 

плотность воды J r  » 1,02 т /м 3.

В районе проектируемой набережной-естаиада находится карьер 

камня ( « 2 ,7  т/м э ) .

Учитывая величины исходных елементов волн и наличие камня 

различной крупности, принимаем тыловое сопряжение по типу 2 .

2 . Расчет елементов подпричального откоса выполняем по 

пп. 2 . I - 2 . I 3  настоящего РД.

Принимаем: $  ■ 33 ,7° ( ty W i ■ 1 ,6 ) ,  tf{ »  26 ,6° K oatfa-
•  0 ,8 9 ) , £  * 3 ,0 , О, ■ 0 ,6  м{ масса несортированного камня

15-100 к г .

Глубина основания контрфорсного блока

-  0 ,4  . 2 ,00

Глубина нижней Гранины щелевых плит на откосе

Толщина щелевых плит

Размеры плит в плане принимаем 3 ,00  х 3 ,00 м
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ПРИЛОШИЕ 4 
(продолжение)

Площадь щелей в плите

А -  0,15 X 3 ,00 х 3 ,00 -  1,35 м2 .

Диаметр минимальной масон камня •  15 кг

дтл * ^52 А т Г  -о*22-*
Ширина щелей в плитах

б, -  0 ,7  . 0.22 •  0 ,15  И.

В основании целевых плит устанавливаем фигурный массив 

(упор) шириной 1,10 м и высотой 0,80 м. Окрика каменной бермы 

перед упором «  0 ,6  м .

Глубина нашей гранты  обратного фильтра

Рвямеры упорной прим а в основании подпрнчального откоса: 

<хг  * 3 ,0  м, t t  * 1 ,0  м .

3 . Размеры еяементоа тылового сопряжения определяем по 

no. 4 .1 -4 .8  настоящего РД.

Принимаем сортированный камень массой 300-400 к г .

Ширина примм ив сортированного камня в сопряжении на фун­

даментной плите контрфорсного блока

« 4 . 2 ,0  * 8 ,0  И*

<Ь » 1 .5  м; 

на расчетном уровне

•  2 ,0  • 2 ,0  « 4 ,0  м .

Диаметр минимальной массы камня =« 300 к г .

Ширина щелей в перфорированной стенке блока 

бе а  0 ,7  , 0 ,6  «  0 ,4 2  ^  0 ,4  м.
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ПРИЛ ОДЕНИЕ 4 
(продолжение)

Эв призмой i s  сортированного камня прошаводим отскоку кв 

несортированного камня массой 15-100 кг я икряной cts  •  2 ,0  м.

Ширина плат» 4 оокрмткя тврряторик

64 * 0 ,3  .  2 ,0  3 ,7  к .

4. Определение нагрузок от действия водя оо no. 4 .9 -4 .1 2  

наотояяего РД.

Ординате волнового давхенкя на платы покрытия территории

Рх » 1 ,02 . 9 ,8 1 (1 ,1  . 2 ,0 -0 ,3 3 )  * 18,7 кПа;

Р2 -  0 ,8  . 0 ,84  , 1,02 . 9 ,8 (0 ,2 6 .2 ,0 -0 ,7 )  -  3 ,0  кПа.

Ординате волнового давленая на фундаментную плату блока

$  •  0 ,0 7 .1 ,0 2 .9 ,8 1 .2 ,0  . ^ P l f  « 7 ,8  кПа;
>2,4

Р4 «  0 ,4  . 7 ,83  «  3,1  кПа,

Ординаты волнового давленая на перфорированную отекку

блоха ____

•  0 ,03  . 1 ,02  . 9 ,81 . 2 ,0  „ з ,4  кПа»

Р« « 0 .5  . 3 ,4  •  1 ,7  КПа;

Pi ш о,Об • 2 ,0  ( -2 5 )^ ’ ■ 1 ,1  м;
2 ,4

Пг » 0 ,0 8  . 2 ,0  (? 2 f )0 ,7  «  г .7  к ,
2# 4

Конструкция крепления подпричального откоса а  тылового 

оопряаенхя проектируемой наберехяой-естахада я апюрн волнового 

давленая на елеиенте контрфорсного блока а на плиты покрытия 

показаны на рво. П .4 .1  к П .4 ,2 .



0
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Эпарв воляc i ото д а и ю ш я  на контрфорсный блок

в)

а ) -  на jiautw Ь u hi б)- на Фандамбнтную плмг» едока 
э>— н а  П к р 0 о р ц р о ь а н н у ю  с т е й к а  блока: ajt -  аолиобое

д а а л Еи м Е , к П а  w

Ржо. П .4 .2
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5 
(рекомендуемое)

ПРИПЕР РАСЧЕТА ЭЛЕМЕНТОВ КРЕПЛЕНИЯ ПОДЦРИЧАЛЬНОГО 

ИКОСА ПО ТИ1У 3

1. Исходные данные:

глубина веды у набережное -  *отекеды d$m  10 ,3  м, 

расчетные еяеиенты воян 4;% * 1,2  м; .1 » 50 и , 

возвышение газа  ростверка над уровнем Я , * 0 ,9  и , 

плотность железобетона / V /  ■ 2 ,5 0  т /м 8 , 

плотность камня J?mz * 2 ,70  т /м 8} 

плотность вода JP  * 1,01 т /м 8.

Согласно п . 1 .5  настоящих Указаний принимаем конструкцию 

крепления подпричалъного откоса и тылового сопряжения по типу 3.

2. Расчет злементов подпричалъного откоса выполняем по 

пп. 2 .1 -2 ,1 3  настоящего РД.

Принимаем: (f2 * 35 ,5° {cfy f t  * I , 4 ) s  #  *= 26 ,6 °

(c n r#  * 0 ,8 9 ); €  > 2 ,0 ;  несортированный камень массой 

15-100 к г .

Глубина основания массивовой стенки 

* . 0 . 4 .  1 .2  ( J S , 0 -3 * M 7 - I . 5  . .
А»*

Глубина нижней границы щелевых плит на откосе

et, ( 2 , 4  .  L L
1.4

U K  -  3) . 1 ,3  ■ 2 ,52 2 .5  м.

Толщина щелевых плит I

4 -  0 ,12 1*2- . —LSI__
0 .8 9  2 ,5 0 -1 ,0 1

0 , 2 8 ^  0 ,3  м .

Размеры плит в плане принимаем 2 ,0x3,0 и .

Площадь щелей в плите
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ПРИЛОЖЕНИЕ 5 
(продолжение)

А -  0 ,10  х 2 ,0  х 3 ,0  « 0 ,6  и2. 

Л ам етр  минимальной маоси камня гП/w t -  16 к г .

«  0,22 ы

Ширина целей в плите

St -  0,70 . 0 ,22  = 0 ,1 5  м .

В основании целевых плит устанавливаем фигурный массив ши- 

риной 1 ,0  м и выоотой 0 ,7  м. Ширина каменной бермы перед упо­

ром > 0 ,6  м.

Глубина нижней границы обратного фильтра 

« 4  = 4 . 1 ,2  -  4 ,8  м .

Размеры упорной приемы в основании подпричального откоса 

Лу » 3 ,0  м, 4  = 1 *° *•
Конструкция крепления подпричального откоса дана на рио. 

П .5 .1 .



Хмютрухожж жрвпдаваш с о л ц щ и ъ в а г о  о п о е в  ао тагу  3

FWMI.5.1
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